

片警张婉璐不简单 她有自己的工作站

在呼和浩特市玉泉区芙蓉小区,有一个张婉璐警务工作站。这是玉泉区首个以警察名字命名的工作站。8月21日,记者走进工作站,聆听张婉璐的故事。

“我管辖的芙蓉社区有5000多居民,每天我都要在辖区转一转,19个居民微信群,每个群我都在,大家都知道我。我的电话是公开的,24小时接听来电。居民们有矛盾纠纷或者遇到困难危险时,常给我打电话。”张婉璐1988年出生,在玉泉区石东路派出所基层一线已工作12年,她的微信名简单明了:片警张婉璐。因她和群众关系密切,利于化解矛盾纠纷,去年6月,玉泉区公安分局决定成立张婉璐警务工作站。一年多来,张婉璐为群众办了许多实事,墙上悬挂着最新的锦旗日期是8月19日,这是一位母亲送的,为了感谢张婉璐帮助自己找到失散30年的儿子。

“张警官,你好,我儿子小时候就住在这个片区,你能不能帮我找到他,我想见见儿子,看看他现在过得好不好……”去年12月的一天,李女士寻找儿子无果,路过张婉璐工作站时,拨通了张婉璐的电话。原来,李女士早年与丈夫离婚,刚刚3岁的儿子由丈夫抚养,后来她到外地工作、生活,与儿子失去联系,30年来母子再未相见,她一直思念着儿子。

巧的是,李女士苦苦寻找的儿子,正是张婉璐片区的居民小文。张婉璐自工作以来,便认识小文,知道他的成长经历和家庭状况,还

一位母亲为张婉璐赠送锦旗感谢她帮忙找回儿子



玉泉区首个以警察名字命名的工作站



张婉璐和群众关系密切

亲自为小文办理过身份证件、无犯罪记录证明等。随后,张婉璐便在小文和李女士之间牵线搭桥。起初,小文无法接受母亲的突然出现,拒绝见面。经张婉璐多次撮合,今年8月,小文同意与母亲见一面。二人简短交流后,又一起相约吃饭。经过几次见面,当小文终于喊出一声“妈”时,李女士泪流满面,她给张婉璐打电话,感谢她帮助自己找回儿子。而更让张婉璐欣慰的是,从小缺失母爱的小文,终于有了妈妈。

张婉璐为群众办的实事还有许多。今年以来,她化解的矛盾纠纷有89起,几乎每隔两三天就要处理一起。“婉璐呀,李大爷情绪失控,正拿刀比划呢,你快来看

看……”“张警官,我家楼上暖气漏水了,联系不上业主……”“一群小孩子爬到我车上捣乱,砸坏了前挡风玻璃……”面对群众的困难和各类突发状况,张婉璐总是第一时间出现并耐心解决。张婉璐身材高大,李大爷手里的刀一把就被她拿下;业主在外地、家中暖气爆裂漏水,她很快找来开锁公司打开家门,请暖气维修工维修后,她又亲自为业主将污水清理干净;私家车被孩子砸坏,但因处于监控盲区,无法确认孩子身份,张婉璐连着3个星期、挨家挨户打电话,终于找到了砸车的5个孩子。为保护孩子隐私,她一个一个单独沟通,最终孩子们承认了错误,家长们都同意

赔偿损失,还感谢张婉璐给孩子们上了一课……

“很多大的案件都是小矛盾引起的。片警最重要的职责之一,就是化解矛盾纠纷、拉近警民关系。”张婉璐从小就有一个警察梦,从警以来,她始终保持着热爱,谈起每日处理的矛盾、琐事,她丝毫不觉得厌烦。她说,工作站成立一年多以来,受到了政府的关注和群众的好评,给了她荣誉和动力,她希望群众遇到问题都来找她,她更希望通过自己的努力,将一个一个小矛盾化解在基层,让辖区居民感受到平安、和谐。

文·摄影/草原云·北方新报记者 刘惠

一起盗窃电缆案,牵出积案隐案68起!

8月19日,记者从鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局了解到,该局在成功破获一起盗窃电缆案后,通过这起案件带破隐案、积案68起,还牵出10年前的系列强奸、抢劫、强制猥亵案。

该案还得从3月20日说起。当日2时许,一家处于停工停产状态的煤矿保安人员向伊金霍洛旗公安局纳林陶亥派出所报警求助,称煤矿电缆线被盗。

经民警与报警人现场查看核实,仓库内电缆数量大大减少,许多电缆被剪为2米左右的小段,一旁还留有两把切割电缆的工具。此外,嫌疑人遗留的一辆银灰色面包车和一辆香槟色面包车内,均装有

大量切割后未来得及运走的电缆。该案立即引起了伊金霍洛旗公安局的高度重视,迅速成立专案组展开侦查。

专案组发现,犯罪嫌疑人实施盗窃手法娴熟,且具有很强的反侦察意识,除了戴头套、面罩遮挡面容,还套用假牌照并在通过卡口时故意关闭车灯,刻意绕开监控,致使案件线索一度中断。

专案组进一步对案件进行会审,经大量工作,一个驾驶同型号车辆的男子进入专案组视线,并成功锁定了该男子及其同伙的身份。确定嫌疑人后,办案民警最终在一宾馆内将犯罪嫌疑人刘某、刘某某抓获,当场查获现金9.8万余元。

经审讯得知,犯罪嫌疑人刘某和刘某某是亲兄弟,3月18~30日,二人结伙先后4次潜入被盗煤矿盗窃电缆后低价售卖,从中获利9.8万余元。

为扩大战果,办案民警将近年来辖区内的盗窃电缆线警情全部梳理汇总,发现从2016年至今,辖区内发生的10余起煤矿电缆线被盗案的作案手法与该案相同。办案民警继续扩大侦查范围、拓展侦查思路,辗转陕西、山东、江苏等地进行调查取证,查明2016年10月至2024年4月期间,犯罪嫌疑人刘某、刘某某在伊金霍洛旗纳林陶亥镇、乌兰木伦镇和陕西省神木市大柳塔镇、府谷县等地,选择停工停

产或者管理松懈的厂矿企业为作案目标,盗窃电缆线65次,非法获利150余万元,造成厂矿企业经济损失达2000余万元。

专案组在对伊金霍洛旗历年来发生的未破案件逐一核实比对时,又发现刘某的DNA信息与10年前系列强奸、抢劫、强制猥亵案的犯罪嫌疑人遗留DNA相符。在强有力的证据面前,刘某如实供述了犯罪事实。至此,该案的成功破获,带破隐案、积案68起。

目前,犯罪嫌疑人刘某、刘某某已被检察机关依法批准逮捕,案件正在进一步侦办中。

文/草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康